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Rencana Pelaksanaan Pembelajaran    
 

Identitas 

Nama Sekolah  SD NEGERI PURWOYOSO 04 

Nama Guru ANDREAS JOKO HARDIYANTO, S.Pd. 

Tema / Subtema 
4. Sehat itu Penting / 3 Cara Memelihara Kesehatan 

Organ Peredaran Darah 

Matapelajaran TEMATIK 

Kelas/Semester V / 1 (SATU) 

Alokasi Waktu 10 Menit 

 

 
Tujuan Pembelajaran 

1. Melalui kegiatan Tanya jawab/dialog dengan dokter atau tenaga kesehatan, 

tentang berbagai penyakit yang mempengaruhi organ peredaran darah dan cara 

pencegahannya, siswa dapat mengidentifikasi berbagai macam penyakit yang 

mempengaruhi organ peredaran darah manusia dengan benar 

2. Melalui kegiatan Tanya jawab/dialog dengan dokter atau tenaga kesehatan siswa 

menerapkan cara memelihara kesehatan organ peredaran darah dengan tepat 

3. Dengan menganalisis media cetak dan elektronik, siswa dapat membuat kliping 

tentang cara memelihara organ peredaran darah dengan benar 

4. Dengan kegiatan mengamati pembacaan pantun, siswa dapat menjelaskan isi 

pantun yang disajikan secara lisan dan runtut. 

5. Dengan kegiatan menulis pantun, siswa dapat menjelaskan isi pantun yang 

disajikan secara tertulis dan runtut 

 
 

KOMPETENSI DASAR dan INDIKATOR 

Kompetensi Dasar Indikator 

Bahasa Indonesia 

3.6   Menggali isi dan amanat pantun 

yang disajikan secara lisan dan 

tulisdengan tujuan untuk 

kesenangan.  

 

 

3.6.1 Menjelaskan isi pantun secara  

  lisan, tertulis, dan runtut. 

 



4.6   Melisankan pantun hasil karya 

pribadi dengan lafal, intonasi, 

dan ekspresi yang tepat sebagai 

bentuk ungkapan diri 

5.6.1 Mambacakan pantun hasil karya sendiri 

dengan lafal dan intonasi yang tepat. 

IPA 
3.4    Memahami organ peredaran 

darah dan fungsinya pada hewan 

dan manusia serta cara 
memelihara kesehatan organ 

peredaran darah. 

 

3.4.1 Menjelaskan berbagai macam penyakit yang 
mempengaruhi organ peredaran darah pada 
manusia 

3.4.2 Menyebutkan cara memelihara  

kesehatan organ peredaran darah. 
 

4.4  Menyajikan karya tentang organ  
       peredaran darah pada manusia. 

4.4.1 Membuat kliping proyek cara 
memelihara kesehatan organ peredaran darah 

 

 
Materi Pembelajaran 

1. Cara memelihara organ peredaran darah mansuia. 

2. pengertian pantun dan cara membaca pantun dengan benar 

 

Model, Pendekatan dan Metode Pembelajaran 

Model  : Pembelajaran Jarak Jauh Sinkron dengan ZOOM Meeting dan  

                          Google Classroom 

Pendekatan  : Saintifik (mengamati, menanya, mengumpulkan informasi/    

                          eksperimen, mengasosiasi/ menalar, dan mengomunikasikan) 

     Metode  : Tanya jawab dengah ahli, diskusi, demonstrasi, penugasan. 

       

    

Media Pembelajaran 

1. Pantun 

2. Ahli Kesehatan 

Sumber Belajar 

Ari Subekti, dkk. 2017. Sehat itu penting: buku guru/ Kementerian Pendidikan dan 

Kebudayaan.-- Edisi Revisi. Jakarta: Kementerian Pendidikan dan 

Kebudayaan. 

 Ari Subekti, dkk. 2017. Sehat itu penting: buku siswa/ Kementerian Pendidikan dan 

Kebudayaan.-- Edisi Revisi. Jakarta: Kementerian Pendidikan dan 

Kebudayaan. 



 
 

 
Kegiatan Pembelajaran 

Pendahuluan 1. Guru membuka dengan mengucapkan salam. 

2. Siswa berdoa bersama dipimpin oleh salah satu siswa. 

3. Guru memberikan link presensi 

4. Guru melakukan apersepsi dengan bertanya kepada siswa 

“ Apa yang kamu lakukan untuk membuat hidp sehat?” 

5. Guru memberikan motivasi “Tepuk Good Job” 

6. Guru menyampaikan tujuan kegiatan pembelajaran  

 

3 menit 

Inti 1. Minta siswa untuk mengingat kembali hal-hal yang mereka 

temukan di lingkungan sekitar mereka, misalnya “Coba 

perhatikan lingkungan sekitar kita apakah ada orang yang 

sakit?” 

2. Siswa membaca bacaan “Jantung Koroner”. 

3. Guru mengundang tenaga ahli kesehatan atau dokter pada 

ruang ZOOM Meeting,  

4. Siswa diberi peraturan untuk Tanya jawab dnegan dokter 

atau tenaga kesehatan dnegan sopan. 

5. Siswa diajak bertanya jawab dengan ahli dokter atau 

tenaga kesehatan mengenai penyakit pada organ 

peredaran darah dan pencegahannya. 

6. Siswa diajak bertanya jawab dengan ahli dokter atau 

tenaga kesehatan mengenai cara menjaga organ 

peredaran darah manusia 

7. Siswa menuliskan hasil diskusi dengan tenaga ahli pada 

Lembar kerja Peserta Didik 

8. Guru memberikan narasi sebelum pembelajaran Bahasa 

Indonesia, dengan berkata “Mencegah lebih baik dari pada 

mengobati”, ada sebuah pantuh yang berbunyi  

Indahnya persahabatan 

Saling menjaga dan menghormati 

Jagalah kesehatan badan 

Jangan sampai mengobati 

10 menit 



9. Guru bertanya, apakah masih ingat ciri-ciri pantun? 

10. Siswa mengamati pantun, dan menuliskan isi pantun, dan 

ciri-ciri pantun pada Lembar Kerja Peserta Didik (LKPD 2) 

11. Siswa diberi tugas membaca pantun buatan sendiri 

12. Guru memberikan penghargaan dengan tepuk “good job” 

13. Siswa dan Guru menyimpulkan ciri-ciri pantun. 

 

Penutup 1. Guru mengulas kembali kegiatan yang sudah dilakukan 

dan meminta siswa melakukan refleksi dari kegiatan 

yang baru saja mereka lakukan dengan menjawab 

pertanyaan: 

 Kegiatan pembelajaran hari ini apa yang paling 

kamu sukai? Mengapa? 

 Kegiatan mana yang paling mudah/sulit? 

Mengapa?  

 Sikap apa yang dapat kamu terapkan dalam 

kehidupan sehari-hari setelah tadi kita belajar? 

2. Guru memberikan soal evaluasi. 

3. Guru menutup pelajaran.  

4. Guru menunjuk salah satu siswa untuk memimpin 

berdoa. 

5. Guru memberi salam pada siswa. 

2 menit 

 

 PENILAIAN 

1. Teknik Penilaian 

1) Tes: 

Pengetahuan Bahasa Indonesia dan IPA dengan tes tertulis 

2) Non tes 

a. Sikap 

a) Spiritual : Bersyukur, Berdoa sebelum dan sesudah 

pelajaran 

b) Sosial : Ingin Tahu, kerjasama  

b. Keterampilan 



a) Bahasa Indonesia   :  Membacakan Pantun 

b) IPA    :  Membuat Kliping cara menjaga  

                                kesehatan. 

 

2. Bentuk Penilaian 

1) Tes : Tertulis 

2) Non tes : Observasi, Unjuk Kerja 

3. Instrumen Penilaian 

1) Tes : Soal  

2) Non tes : Rubrik, Lembar Pengamatan 

4. Pembelajaran remedial dan pengayaan 

 

      

 Semarang, 17 Juli 2020 

Mengetahui, 

 Kepala Sekolah,                                           Guru Kelas,  

 

 

Supireno, S.Pd.K Andreas Joko H., S.Pd. 

NIP. 19650304 198806 1 004 NIP 198805222011011 005 

 

 

 

 

LAMPIRAN-LAMPIRAN 

 

LAMPIRAN 1 



BAHAN AJAR

 

 

 

 

LAMPIRAN 3 

Lembar Kerja Peserta Didik 

Nama   : .................................... 

No Absen  : .................................... 



Kelas/ Semester : V/1 (satu)  

Tema 4 : Sehat itu Penting 

Subtema 3 :  

Pembelajaran : 1 

 

Langkah Kegiatan: 

1. Buatlah pertanyaan, tanyakan kepada Dokter atau tenaga KEsehatan untuk 

mengisi tabel di bawah ini! 
 

 
 

 

No Cara Memelihara Kesehatan 

 

1  



 

2  

 

3  

 

4  

 

5  

 

 

 

 

Kesimpulan:  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Lembar Kerja Peserta Didik 

Kelas/ Semester : V/1 (satu)  

Tema 4 : Sehat itu Penting 

Subtema 3 :  

 

Pembelajaran : 1 

ama Siswa : .................................... 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 


